Universidad ICESI

Asignatura: TEORIA DE INVERSION
Profesor: Guillermo Buenaventura

Evento: EXAMEN 3 - Parte A (30%)

PREGUNTAS 1, 2, 3: Para las preguntas 1 a 3 refiérase a la siguiente situacion,
marcando la opcion correcta en cada caso:

El valor Beta () mide la sensibilidad de la rentabilidad de una empresa frente al
mercado financiero, mientras que el valor Beta del sector (fo) mide la sensibilidad
natural (es decir, descontando el endeudamiento) de un sector econémico frente al
mercado financiero. El valor Beta para una empresa se obtiene dividendo la covarianza

de la rentabilidad de la empresa con la del mercado (oim) entre la varianza de la
rentabilidad del mercado (sz). La covarianza se puede expresar como el producto del
coeficiente de correlacién (pim) con el de las respectivas desviaciones tipicas (Gi, om).
El valor Beta también se calcula con la formula: B =Bo (1 +rp/ (1-rp) (1 = T))
se donde rD es la razon de deuda y T es la tasa de impuestos. Responda las

preguntas, suponiendo que la teoria se aplica racionalmente, y apoyandose también en el
resto de la Teoria CAPM.

PREGUNTA 1. Larazén para que el valor Beta () de una empresa sea igual al
valor Beta del mercado (Bm) es:

a om =0

b. COim -— 1

C. Om = sz

d. Gm = Pim Oj Om

e. No hay razon para que g = pm

PREGUNTA 2. El valor Beta () de una empresa se incrementa con:
a. Ladisminucion del coeficiente de correlacion (p)

b. Ladisminucidn de la tasa de impuestos (T) de la empresa
c. Ladisminucion del nivel de endeudamiento (rp)

d. Ladisminucion del valor Beta del sector (o)

e. Ladisminucion de la covarianza de la empresa con el mercado

PREGUNTA 3. El valor Beta () de una empresa es indiferente a:
a. Coeficiente de correlacion (p)

b. Beta del mercado (fm)

c. Betadel sector (o)

d. Deuda de la empresa

e. Tasa de impuestos (T) de la empresa

PREGUNTAS 4, 5, 6: Para las preguntas 4 a 6 refiérase a la siguiente situacion,
marcando la opcidn correcta en cada caso:

El modelo CAPM propone que la rentabilidad de un titulo esta dada por la rentabilidad
libre de riesgo del mercado mas la prima de riesgo del titulo, la que a su vez depende



del riesgo sectorial y del nivel de endeudamiento de su emisor. Responda las preguntas,
suponiendo que la teoria se aplica racionalmente.

PREGUNTA 4. El valor WACC para una empresa es indiferente a:
a. Coeficiente de correlacion (p)

b. Beta del mercado (Bm)

c. Betadel sector (o)

d. Deuda de la empresa

e. Tasa de impuestos (T) de la empresa

PREGUNTA 5. Siempre se cumple que WACC se incrementa con:
Disminucion de

b. Disminucion del valor Beta sectorial (fo)

c. Disminucion de la tasa libre de riesgo Rf

d. Todas las anteriores

e. Ninguna de las anteriores

o

PREGUNTA 6. La mejor razén de endeudamiento (rD) se tiene cuando:
a. Se minimiza el valor o

Se minimiza el valor 3

Se minimiza el Costo del capital propio (Ke)

Se minimiza el costo de capital de la empresa (WACC)

Todas las anteriores (a, b, c, d) son correctas

®oo0o

PREGUNTA 7: Para la preguntas 7 refiérase a la siguiente grafica, considerando la
Teoria de Portafolios y que el contorno ABCD corresponde a la frontera total de
todos los portafolios posibles de acciones de un mercado, con op = Riesgo del
Portafolio, y con Rp = Rentabilidad esperada del portafolio:

op A

v

Rp

PREGUNTA 7. La Frontera Eficiente es:
Toda el contorno dibujado
Lados BAy AD

Lado BA

Lado AD

Punto D

®o0 o



PREGUNTAS 8, 9, 10: Para la preguntas 8 a 10 refiérase a la Teoria de
Portafolios y que el contorno mostrado corresponde a la frontera total de todos los
portafolios posibles de acciones de un mercado, con op = Riesgo del Portafolio, y
con Rp = Rentabilidad esperada del portafolio. En cada uno sefiale (resalte) la
correspondiente Frontera Eficiente.

PREGUNTA 8

A

Rp

v

Gp

PREGUNTA9

A

Rp

PREGUNTA 10

A

Rp
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Asignatura: TEORIA DE INVERSION
Profesor: Guillermo Buenaventura

Evento: EXAMEN 3 — Parte B (70%)

ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos
a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté
igual o inferior a 50%, incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que
incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacion se encuentra a

continuacion:

< FIRMA Simbolo | Dimensién| ANTENAS | ENMANUEL
4 VALOR BETA B () 1,1 1,8
&
= NIVEL DE ENDEUDAMIENTO o % 25% 50%
w
TASA DE IMPUESTOS T % 22% 33%
3 RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 15% 30%
- un
oL [SIGMA oi %a 20% 60%
< COVARIANZA Gij (anual) -0,04
o) o,
MERCADO | RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 5%
RENTA PROMEDIO Rm %a 22%

a. Halle el valor Bo para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar
o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.
b. Dibuje un grafico de WACC contra rp para cada empresa. Determine el mejor
valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
c. Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.
d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.

iSuerte! Y...

iMucho disfrute y eficiencia en sus vacaciones!




EXAMEN 3

ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a
50%, incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacion se encuentra a continuacion:

< FIRMA Simbolo |Dimension| ANTENAS |ENMANUEL
i VALOR BETA B () 1,1 1,8
% NIVEL DE ENDEUDAMIENTO ) % 25% 50%
= TASA DE IMPUESTOS T % 22% 33%
S v RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 15% 30%
8 = SIGMA Gi %a 20% 60%
< COVARIANZA Gij (anual) -0,04
MERCADO RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 5%
RENTA PROMEDIO Rm %a 22%

a.
b. Dibuje un gréfico de WACC contra rp para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
c. Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.

d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.

| 0,87 1,08 Ino son del mismo sector

rD ANTENAS Bo B Ke T Kd WACC
0 0,87 0,87 19,84% 22% 16,00% 19,84%
5% 0,87 0,91 20,45% 22% 16,00% 20,05%
10% 0,87 0,95 21,13% 22% 16,00% 20,26%
15% 0,87 0,99 21,88% 22% 16,00% 20,47%
20% 0,87 1,04 22,74% 22% 16,00% 20,68%
25% 0,87 1,10 23,70% 22% 16,00% 20,90%
30% 0,87 1,16 24,80% 22% 16,00% 21,11%
35% 0,87 1,24 26,07% 22% 16,00% 21,32%
40% 0,87 1,33 27,56% 22% 16,00% 21,53%
45% 0,87 1,43 29,31% 22% 16,00% 21,74%
50% 0,87 1,55 31,42% 22% 16,00% 21,95%
55% 0,87 1,71 33,99% 22% 21,00% 24,30%
60% 0,87 1,89 37,21% 22% 26,00% 27,05%
65% 0,87 2,14 41,34% 22% 31,00% 30,19%
70% 0,87 2,46 46,85% 22% 36,00% 33,71%
75% 0,87 2,92 54,57% 22% 41,00% 37,63%
80% 0,87 3,60 66,15% 22% 46,00% 41,93%
85% 0,87 4,73 85,44% 22% 51,00% 46,63%
90% 0,87 7,00 124,03% 22% 56,00% 51,71%
95% 0,87 13,81 239,79% 22% 61,00% 57,19%
rD ENMANUEL Bo B Ke T Kd WACC
0 1,08 1,08 23,32% 33% 16,00% 23,32%
5% 1,08 1,12 23,97% 33% 16,00% 23,31%
10% 1,08 1,16 24,69% 33% 16,00% 23,29%
15% 1,08 1,21 25,49% 33% 16,00% 23,27%
20% 1,08 1,26 26,39% 33% 16,00% 23,26%
25% 1,08 1,32 27,42% 33% 16,00% 23,24%
30% 1,08 1,39 28,58% 33% 16,00% 23,23%
35% 1,08 1,47 29,93% 33% 16,00% 23,21%
40% 1,08 1,56 31,51% 33% 16,00% 23,19%
45% 1,08 1,67 33,37% 33% 16,00% 23,18%
50% 1,08 1,80 35,60% 33% 16,00% 23,16% |
55% 1,08 1,96 38,33% 33% 21,00% 24,99%
60% 1,08 2,16 41,74% 33% 26,00% 27,15%
65% 1,08 2,42 46,12% 33% 31,00% 29,64%
70% 1,08 2,76 51,97% 33% 36,00% 32,47%
75% 1,08 3,24 60,15% 33% 41,00% 35,64%
80% 1,08 3,97 72,43% 33% 46,00% 39,14%
85% 1,08 5,17 92,89% 33% 51,00% 42,98%
90% 1,08 7,58 133,81% 33% 56,00% 47,15%
95% 1,08 14,80 256,58% 33% 61,00% 51,66%

Halle el valor Bo para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.

WACC vs. Rd

/
/
10%
O% A T T T T 1
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1
Rd (%)
== ANTENAS
——=ENMANUEL
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| 2 [EXAMEN 3
_g_ ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a 50%, incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacidn se encuentra a continuacion:
Ex < FIRMA Simbolo Dimension ANTENAS ENMANUEL
| 6| E VALOR BETA B () 1,1 1,8

7 % NIVEL DE ENDEUDAMIENTO o % 0,25 0,5
E - TASA DE IMPUESTOS T % 0,22 0,33
ER S w RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 0,15 0,3
| 10| g 2 SIGMA Gi %a 0,2 0,6
| 11| e COVARIANZA Gij (anual) -0,04
| 12 ] MERCADO RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 0,05

13 RENTA PROMEDIO Rm %a 0,22
sl
| 15 | a. Halle el valor o para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.

16 b. Dibuje un gréafico de WACC contra Iy para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
E c. Dibuije la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.
_lé_ d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.
[21] [=+F6/(1+F7/(1-F7)*(1-F8))  [=+G6/(1+G7/(1-G7)*(1-G8))|no son del mismo sector

22
23] D =+F5 Bo B Ke T kd WACC WACC vs. Rd
| 24 | 0 =+F21 =+D24*(1+B24/(1-B24)*(1-G24))|=+SF$12+(SF$13-SF$12)*E24 [=+F8 0,16 =+F24*(1-B24)+H24*(1-G24)*B24
| 25| 0,05 =+D24 =+D25*(1+B25/(1-B25)*(1-G25)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E25 [=+G24 0,16 =+F25*(1-B25)+H25*%(1-G25)*B25
| 26 | 0,1 =+D25 =+D26*(1+B26/(1-B26)*(1-G26))|=+SF$12+(SF$13-SF$12)*E26 [=+G25 0,16 =+F26*(1-B26)+H26*(1-G26)*B26
| 27 ] 0,15 =+D26 =+D27*(1+B27/(1-B27)*(1-G27))[=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E27 [=+G26 0,16 =+F27*(1-B27)+H27%*(1-G27)*B27
| 28 | 0,2 =+D27 =+D28*(1+B28/(1-B28)*(1-G28))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E28 [=+G27 0,16 =+F28*(1-B28)+H28*(1-G28)*B28
| 29 | 0,25 =+D28 =+D29*(1+B29/(1-B29)*(1-G29)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E29 [=+G28 0,16 =+F29*(1-B29)+H29*(1-G29)*B29
| 30] 0,3 =+D29 =+D30*(1+B30/(1-B30)*(1-G30))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E30 [=+G29 0,16 =+F30*(1-B30)+H30*(1-G30)*B30
| 31] 0,35 =+D30 =+D31*(1+B31/(1-B31)*(1-G31))[=+SF$12+(SFS$13-SFS$12)*E31 [=+G30 0,16 =+F31*(1-B31)+H31*(1-G31)*B31
| 32] 0,4 =+D31 =+D32*(1+B32/(1-B32)*(1-G32))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E32 [=+G31 0,16 =+F32*(1-B32)+H32*(1-G32)*B32 /
| 33 ] 0,45 =+D32 =+D33*(1+B33/(1-B33)*(1-G33))[=+SF$12+(SFS$13-SFS$12)*E33 [=+G32 0,16 =+F33*(1-B33)+H33*(1-G33)*B33
| 34] 0,5 =+D33 =+D34*(1+B34/(1-B34)*(1-G34))|=+$F$12+($F$13-SF$12)*E34 [=+G33 0,16 =+F34*(1-B34)+H34*(1-G34)*B34
| 35| 0,55 =+D34 =+D35*(1+B35/(1-B35)*(1-G35)) [=+SF$12+(SFS$13-SF$12)*E35 [=+G34 =+H34+5%|=+F35%(1-B35)+H35*(1-G35)*B35 J/
| 36 ] 0,6 =+D35 =+D36*(1+B36/(1-B36)*(1-G36))|=+SF$12+(SF$13-$F$12)*E36 [=+G35 =+H35+5%|=+F36*(1-B36)+H36*(1-G36)*B36
| 37 ] 0,65 =+D36 =+D37*(1+B37/(1-B37)*(1-G37))[=+SF$12+(SFS$13-SF$12)*E37 [=+G36 =+H36+5%|=+F37*(1-B37)+H37*(1-G37)*B37
| 38] 0,7 =+D37 =+D38*(1+B38/(1-B38)*(1-G38))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E38 [=+G37 =+H37+5%|=+F38*(1-B38)+H38*(1-G38)*B38
| 39 ] 0,75 =+D38 =+D39*(1+B39/(1-B39)*(1-G39))[=+SFS$12+(SFS$13-SFS$12)*E39 [=+G38 =+H38+5%|=+F39%(1-B39)+H39*(1-G39)*B39
| 40| 0,8 =+D39 =+D40*(1+B40/(1-B40)*(1-G40)) | =+$F$12+(SF$13-SF$12)*E40 [=+G39 =+H39+5%|=+F40*(1-B40)+H40*(1-G40)*B40
| 41 0,85 =+D40 =+D41*(1+B41/(1-B41)*(1-G41))[=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E41 [=+G40 =+HA40+5%|=+F41*(1-B41)+H41*(1-G41)*B41
| 42 ] 0,9 =+D41 =+D42*(1+B42/(1-B42)*(1-G42))|=+$F$12+(SF$13-SF$12)*E42 [=+G41 =+H41+5%|=+F42*(1-B42)+H42*(1-G42)*B42
_i?;_ 0,95 =+D42 =+D43*(1+B43/(1-B43)*(1-G43))[=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E43 [=+G42 =+H42+5%|=+F43*(1-B43)+H43*(1-G43)*B43
[45] D =+G5 Bo B Ke T Kd WACC ——r
| 46 | 0 =+G21 =+D46*(1+B46/(1-B46)*(1-G46))[=+SFS12+(SFS13-SFS12)*E46 |=+G8 0,16 =+F46*(1-B46)+H46*(1-G46)*B46
| 47 ] 0,05 =+D46 =+D47*(1+B47/(1-B47)*(1-G47))|=+$F$12+(SF$13-SF$12)*E47 [=+G46 0,16 =+F47*(1-B47)+H47*(1-G47)*B47 ‘/
| 48 | 0,1 =+D47 =+D48*(1+B48/(1-B48)*(1-G48))[=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E48 [=+G47 0,16 =+F48*(1-B48)+H48*(1-G48)*B48
| 49| 0,15 =+D48 =+D49*(1+B49/(1-B49)*(1-G49))|=+$F$12+(SF$13-SF$12)*E49 [=+G48 0,16 =+F49*(1-B49)+H49*(1-G49)*B49 10%
| 50| 0,2 =+D49 =+D50*(1+B50/(1-B50)*(1-G50)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS$12)*ES0 [=+G49 0,16 =+F50*(1-B50)+H50*(1-G50)*B50
| 51] 0,25 =+D50 =+D51*(1+B51/(1-B51)*(1-G51))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E51 [=+G50 0,16 =+F51*(1-B51)+H51*(1-G51)*B51
| 52 ] 0,3 =+D51 =+D52*(1+B52/(1-B52)*(1-G52))|=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E52 [=+G51 0,16 =+F52*(1-B52)+H52*%(1-G52)*B52
| 53] 0,35 =+D52 =+D53*(1+B53/(1-B53)*(1-G53)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E53 [=+G52 0,16 =+F53*(1-B53)+H53*(1-G53)*B53 v ! ! ! ! ! ! ! ! ! !
| 54 0,4 =+D53 =+D54*(1+B54/(1-B54)*(1-G54)) | =+SF$12+(SF$13-SF$12)*E54 |=+G53 0,16 =+F54*(1-B54)+H54*(1-G54)*B54 0 0,1 0,2 03 04 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1
| 55 ] 0,45 =+D54 =+D55*(1+B55/(1-B55)*(1-G55)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*ES5 [=+G54 0,16 =+F55*(1-B55)+H55%(1-G55)*B55 Rd (%)
| 56| 0,5 =+D55 =+D56*(1+B56/(1-B56)*(1-G56))|=+SF$12+(SFS13-SFS12)*E56 [=+G55 0,16 =+F56*(1-B56)+H56*(1-G56)*B56
| 57] 0,55 =+D56 =+D57*(1+B57/(1-B57)*(1-G57))|=+$F$12+($F$13-$F$12)*E57 [=+G56 =+H56+5%|=+F57*(1-B57)+H57*(1-G57)*B57 —— ANTENAS —— ENMANUEL
| 58] 0,6 =+D57 =+D58*(1+B58/(1-B58)*(1-G58))|=+SFS$12+(SFS$13-SFS12)*E58 [=+G57 =+H57+5%|=+F58%(1-B58)+H58*(1-G58)*B58
| 59 ] 0,65 =+D58 =+D59*(1+B59/(1-B59)*(1-G59)) [=+SF$12+(SFS$13-SFS12)*E59 [=+G58 =+H58+5%|=+F59*(1-B59)+H59*(1-G59)*B59
| 60 0,7 =+D59 =+D60*(1+B60/(1-B60)*(1-G60))|=+SFS12+(SFS13-SFS12)*E60 [=+G59 =+H59+5%|=+F60*(1-B60)+H60*(1-G60)*B60
| 61] 0,75 =+D60 =+D61*(1+B61/(1-B61)*(1-G61))|=+SF$12+(SF$13-$F$12)*E61 [=+G60 =+H60+5%|=+F61*(1-B61)+H61*(1-G61)*B61
| 62| 0,8 =+D61 =+D62*(1+B62/(1-B62)*(1-G62))|=+SFS12+(SFS13-SFS12)*E62 [=+G61 =+H61+5%|=+F62*(1-B62)+H62*(1-G62)*B62
| 63 ] 0,85 =+D62 =+D63*(1+B63/(1-B63)*(1-G63)) [=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E63 [=+G62 =+H62+5%|=+F63*(1-B63)+H63*(1-G63)*B63
| 64 ] 0,9 =+D63 =+D64*(1+B64/(1-B64)*(1-G64))|=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E64 [=+G63 =+H63+5%|=+F64*(1-B64)+H64*(1-G64)*B64

65 0,95 =+D64 =+D65*(1+B65/(1-B65)*(1-G65)) [=+SFS$12+(SFS13-SFS12)*E65 [=+G64 =+H64+5%|=+F65*(1-B65)+H65%(1-G65)*B65




EXAMEN 3

ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a 50%,
incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacion se encuentra a continuacion:

< FIRMA Simbolo | Dimensidon | ANTENAS | ENMANUEL
i VALOR BETA i () 1,1 1,8
% NIVEL DE ENDEUDAMIENTO rp % 25% 50%
- TASA DE IMPUESTOS T % 22% 33%
3 ” RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 15% 30%
8 S SIGMA ci %a 20% 60%
< COVARIANZA Gij (anual) -0,04
MERCADO RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 5%
RENTA PROMEDIO Rm %a 22%
a. Halle el valor Bo para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.
b. Dibuje un grafico de WACC contra Iy para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
c. Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.
d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.
/FRONTERA EFICIENTE
c, d. con Ri calculados: ANTENAS | ENMANUEL Rp sp I 4
(%a) (%a) |, PORTAFOLIO ANTENAS-ENMANUEL
0 100% 31,42% 60,00% 32% N\
5% 95% 31,03% 56,67%
10% 90% 30,65% 53,37% \
15% 85% 30,26% 50,08% 30%
20% 80% 29,87% 46,82% )/
25% 75% 29,49% 43,59% 28%
30% 70% 29,10% 40,40%
35% 65% 28,72% 37,26% 'g
40% 60% 28,33% 34,18% e A3 (
45% 55% 27,94% 31,18% = (
50% 50% 27,56% 28,28% 24%
55% 45% 27,17% 25,53%
60% 40% 26,79% 22,98%
65% 35% 26,40% 20,69% 22%
70% 30% 26,02% 18,76%
75% 25% 25,63% 17,32% 20% . T T T T T 1
80% 20% 25,24% 16,49% 0 0 0 0 0 1 1 1
85% 15% 24,86% 16,37%
90% 10% 24,47% 16,97% L sp (%a)
95% 5% 24,09% 18,22%
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[ 1|
| 2 |EXAMEN 3
| 3 | ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a 50%, incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacion se encuentra a continuacion:
| 4 ]
= < FIRMA Simbolo| Dimensién ANTENAS ENMANUEL
[ 6 | o VALOR BETA B () 1,1 1,8

7 s NIVEL DE ENDEUDAMIENTO rD % 0,25 0,5
z “ TASA DE IMPUESTOS T % 0,22 0,33
| 9 | S w RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 0,15 03
[ 10 | gy SIGMA ci %a 0,2 0,6
[ 11 | < COVARIANZA Gij (anual) [-0,04
[ 12 | MERCADO  |RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 0,05
[ 13 | RENTA PROMEDIO Rm %a 0,22
14 ]
15| a. Halle el valor Bo para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.

16 b. Dibuje un grafico de WACC contra Iy para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
E c. Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.
| 18| d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.
[ 19 | FRONTERA EFICIENTE

20
? c,d. con Ri calculados: Rp sp 4
B = B 5a) o) PORTAFOLIO ANTENAS-ENMANUEL
z 0 =1-D23 =+D23*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E23*'EX 3a,b'I$F$34 =+(D2372*$F$10A2+E23/2*$GS$10/2+2*D23*E23*$F$11)70,5 329%
| 24 | 0,05 =1-D24 =+D24*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E24*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D2472*SFS$10A2+E2472*$GS$10/2+2*D24*E24*$F$11)A0,5
| 25| 0,1 =1-D25 =+D25*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E25*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D25/2*SF$1072+E25/2*$GS1072+2*D25*E25*$F$11)10,5 \ /
| 26 | 0,15 =1-D26 =+D26*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E26*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D26"2*SFS$10A2+E26/2*$GS$10/2+2*D26*E26*$F$11)70,5 0 \
[ 27| 0,2 =1-D27 =+D27*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3¢,d'|[E27*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D27/2*SF$1072+E27/2*$GS1072+2*D27*E27*$F$11)10,5 //
| 28 | 0,25 =1-D28 =+D28*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E28*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D28"2*SFS$10A2+E28/2*$GS$10/2+2*D28*E28*$F$11)10,5 28%
| 29| 0,3 =1-D29 =+D29*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E29*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D2972*SFS$10A2+E29/2*$GS$10/2+2*D29*E29*$F$11)A0,5
[ 30| 0,35 =1-D30 =+D30*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3¢,d'|E30*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D3072*$F$10A2+E3072*$G$10/2+2*D30*E30*$F$11)40,5 § /
| 31] 0,4 =1-D31 =+D31*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E31*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D3172*SF$10A2+E3172*$G$10/2+2*D31*E31*$F$11)A0,5 = A% {
| 32] 0,45 =1-D32 =+D32*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E32*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D32/2*SFS$10A2+E32/2*$GS$10/2+2*D32*E32*$F$11)A0,5 = <
| 33 ] 0,5 =1-D33 =+D33*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E33*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D3372*SF$10A2+E33A2*$GS$10/2+2*D33*E33*$F$11)10,5 24%
| 34 ] 0,55 =1-D34 =+D34*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E34*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D3472*SFS$10A2+E34/2*$GS$10/2+2*D34*E34*$F$11)10,5
| 35 ] 0,6 =1-D35 =+D35*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E35*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D35/2*SF$10A2+E35/2*$G$10/2+2*D35*E35*$F$11)A0,5
| 36 ] 0,65 =1-D36 =+D36*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E36*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D36"2*SFS$10A2+E36/2*$GS$10/2+2*D36*E36*$F$11)10,5 22k
| 37] 0,7 =1-D37 =+D37*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E37*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D37/2*SFS$10A2+E37A2*$GS$10/2+2*D37*E37*$F$11)A0,5
| 38 ] 0,75 =1-D38 =+D38*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E38*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D38"2*SFS$10A2+E38/2*$GS$10/2+2*D38*E38*$F$11)10,5 20% i i i
| 39] 0,8 =1-D39 =+D39*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E39*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D3972*SF$10A2+E39A2*$GS$10/2+2*D39*E39*$F$11)A0,5 o o o
| 40| 0,85 =1-D40 =+D40*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E40*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D40A2*SFS10A2+E40M2*$GS$10/2+2*D40*E40*$F$11)A0,5
| 41 0,9 =1-D41 =+D41*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E41*'EX 3a,b'ISFS34 =+(D4172*$F$10/2+E41/2*$GS1072+2*DA1*E41*$F$11)10,5 L sp (%a)
| 42| 0,95 =1-D42 =+D42*'EX 3a,b'ISF$29+'EX 3c,d'[E42*'EX 3a,b'ISF$34 =+(D4272*SFS10M2+E42A2*$GS10/2+2*D42*E42*$F$11)10,5
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EXAMEN 3

ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a 50%,
incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacion se encuentra a continuacion:

< FIRMA Simbolo | Dimensidon | ANTENAS | ENMANUEL
i VALOR BETA i () 1,1 1,8
% NIVEL DE ENDEUDAMIENTO rp % 25% 50%
- TASA DE IMPUESTOS T % 22% 33%
3 ” RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 15% 30%
8 S SIGMA ci %a 20% 60%
< COVARIANZA Gij (anual) -0,04
MERCADO RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 5%
RENTA PROMEDIO Rm %a 22%
a. Halle el valor Bo para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.
b. Dibuje un grafico de WACC contra Iy para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
c. Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.
d. Establezcay sefiale la Frontera Eficiente.
/FRONTERA EFICIENTE \
c, d. con Ri de la tabla ANTENAS | ENMANUEL Rp sp I 4
(%a) (%a) |, PORTAFOLIO ANTENAS-ENMANUEL
0 100% 30,00% 60,00% 35%
5% 95% 29,25% 56,67%
10% 90% 28,50% 53,37% /\
15% 85% 27,75% 50,08% 30%
20% 80% 27,00% 46,82% \
25% 75% 26,25% 43,59%
30% 70% 25,50% 40,40% 25%
35% 65% 24,75% 37,26% g
40% 60% 24,00% 34,18% =
45% 55% 23,25% 31,18% “ o%
50% 50% 22,50% 28,28%
55% 45% 21,75% 25,53%
60% 40% 21,00% 22,98% 15%
65% 35% 20,25% 20,69%
70% 30% 19,50% 18,76%
75% 25% 18,75% 17,32% 10% . T T T T T 1
80% 20% 18,00% 16,49% 0 0 0 0 0 1 1 1
85% 15% 17,25% 16,37%
90% 10% 16,50% 16,97% L sp (%a)
95% 5% 15,75% 18,22%
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EXAMEN 3

ANTENAS y ENMANUEL son empresas que acceden al mercado de préstamos a una tasa de interés del 16% anual, mientras su nivel de endeudamiento esté igual o inferior a 50%, incrementando esta tasa en 1% por cada 1% que incremente su nivel de endeudamiento. Otra informacidn se encuentra a continuacion:
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< FIRMA Simbolo [Dimensior] ANTENAS ENMANUEL
§ VALOR BETA B () 1,1 1,8
% NIVEL DE ENDEUDAMIENTO rp % 0,25 0,5
- TASA DE IMPUESTOS T % 0,22 0,33
gl - RENDIMIENTO PROMEDIO Ri %a 0,15 0,3
8 ; SIGMA Gi %a 0,2 0,6
< COVARIANZA Gij (anual) [-0,04
MERCADO RENTA LIBRE DE RIESGO Rf %a 0,05
RENTA PROMEDIO Rm %a 0,22

oo o w

Halle el valor o para el sector en que esta cada empresa y diga si se puede aceptar o rechazar que ANTENAS Y ENMANUEL son del mismo sector.

Dibuje un grafico de WACC contra rp para cada empresa. Determine el mejor valor de endeudamiento para cada una de las empresas.
Dibuje la frontera total de portafolios de ANTENAS. y ENMANUEL.

Establezca y sefiale la Frontera Eficiente.

FRONTERA EFICIENTE

c,d. con Ri de la tabla Rp sp
—+F5  |=+G5 (%a) (%a) PORTAFOLIO ANTENAS-ENMANUEL
0 =1-D23 =+D23*$F$9+E23*$GS9  |=+(D23/2*SFS$1072+E2342*5GS$1072+2*D23*E23*SF$11)10,5 35%
0,05 =1-D24 =+D24*SFS9+E24*5GS9  |=+(D24/2*SFS1012+E2412*$GS1072+2*D24*E24*SF$11)10,5
0,1 =1-D25 =+D25*SF$9+E25*SGS9  |=+(D2522*SFS$1072+E2542*$GS$1072+2*D25*E25*SF$11)10,5 /\
0,15 =1-D26 =+D26*SFS9+E26*5GS9  |=+(D26/2*SFS1072+E2612*$GS1072+2*D26*E26*SF$11)10,5 N
0,2 =1-D27 =+D27*SFS9+E27*5GS9  |=+(D27/2*SFS1072+E2742*$GS10/2+2*D27*E27*S$F$11)10,5
0,25 =1-D28 =+D28*SFS9+E28*5GS9  |=+(D28/2*SFS$1072+E2812*5GS10/2+2*D28*E28*SF$11)10,5
0,3 =1-D29 =+D29*$F$9+E29*SGS9  |=+(D29/2*SFS$1072+E2912*5GS1072+2*D29*E29*SF$11)10,5
0,35 =1-D30 =+D30*$F$9+E30*SGS9  |=+(D3072*SFS$1072+E3012*$GS$1072+2*D30*E30*SF$11)10,5
0,4 =1-D31 =+D31*SFS9+E31*8GS9  |=+(D3112*SFS1072+E3142*$GS1072+2*D31*E31*SF$11)10,5
0,45 =1-D32 =+D32*$FS9+E32*5GS9  |=+(D32/2*SFS1072+E3242*5GS1072+2*D32*E32*SF$11)10,5
0,5 =1-D33 =+D33*$FS9+E33*5GS9  |=+(D33/2*SFS$1072+E3342*5GS1072+2*D33*E33*SF$11)10,5
0,55 =1-D34 =+D34*SFS9+E34*5GS9  |=+(D34/2*SFS1072+E3412*$GS1072+2*D34*E34*SF$11)10,5
0,6 =1-D35 =+D35*SFS9+E35*SGS9  |=+(D3522*SF$102+E3542*$GS$1072+2*D35*E35*SF$11)10,5
0,65 =1-D36 =+D36*SFS9+E36*SGS9  |=+(D36/2*SFS$1072+E3612*$GS1072+2*D36*E36*SF$11)10,5
0,7 =1-D37 =+D37*SFS9+E37*SGS9  |=+(D37/2*SFS1072+E3742*$GS1072+2*D37*E37*SF$11)10,5
0,75 =1-D38 =+D38*SFS9+E38*SGS9  |=+(D3822*SFS$1012+E3812*5GS1072+2*D38*E38*SF$11)10,5 10% . . .
0,8 =1-D39 =+D39*SFS9+E39*SGS9  |=+(D39/2*SFS$1072+E3942*$GS1072+2*D39*E39*SF$11)10,5 0 0 0
0,85 =1-D40 =+D40*SFS9+E40*SGS9  |=+(D4072*SFS102+E4012*$GS1072+2*DA0*E40*SF$11)10,5
0,9 =1-D41 =+D41*SFS9+E41*SGS9  |=+(D41/2*SFS1072+E4112*$GS1072+2*DA1*E41*SF$11)10,5 sp (%a)
0,95 =1-D42 =+D42*SFS9+E42*SGS9  |=+(D42/2*SFS102+E4242*$GS1072+2*D42*E42*SF$11)10,5




